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Köszönetnyilvánítás: 
 

Szeretnénk megragadni a lehetőséget, hogy megköszönjük Dudás Mária Tanárnőnek a sok 
segítséget, mellyel lehetővé tette, hogy életre-szóló élményekkel és tapasztalatokkal gazdagodjunk, 
a kettős diplomáról nem is beszélve. 
 
 
Bevezetés: 
 

Beszámolónkat szeretnénk minden olyan diák figyelmébe ajánlani, aki szeretne egy félévet 
Wilhelshavenben tölteni az ERASMUS programon keresztül. Szeretnénk segítséget nyújtani 
mindenkinek tanácsainkkal, és reméljük, hogy lesz, aki kedvet kap a kettős-diplomaszerzéshez is. 

Mindenkinek ajánljuk, ragadja meg a lehetőséget, és töltsön külföldön egy félévet. Érdemes 
kihasználni az ilyen alkalmakat, mert az ember rengeteg tapasztalattal lesz gazdagabb, és 
kipróbálhatja magát, hogy mindenkitől távol, egyedül mennyire tud boldogulni. A nyelvi 
nehézségektől sem kell félni, eleinte meg sem tudtunk szólalni, aztán szépen lassan, mindketten 
belejöttünk. 
 
 
Az első lépések: 
 

A pályázat kitöltése: figyelni kell arra, hogy milyen szakot jelölünk meg. Mi sajnos 
elrontottuk, és két hónapunkba telt, amíg a kinti főiskolán jóváhagyták a változtatást. 
Megnehezítette a dolgunkat a bachelor- (3 év 1 gyakorlati félévvel) és a diplomás képzés (4 év 2 
gyakorlati félévvel) közti különbség, eleinte ezzel sem voltunk tisztában. Kint mindkettő képzés 
elvégezhető, a diplomához viszont minimum 5 hónap munkaviszony igazolása szükséges (a suli 
mellett is lehet), amennyiben valaki német diplomát szeretne szerezni. 
Érdemes előre tájékozódni a szakon oktatott tárgyakról is, és aszerint választani. Később 
bármilyen tárgyat fel lehet venni, illetve le lehet róla jelentkezni. Mi inkább a projekteket ajánljuk, 
ezek a tárgyak jobban teljesíthetőek egy külföldi számára, mint a Klausur (írásbeli), vagy a szóbeli 
vizsga. A projekteken kisebb csoportokban kellett egy-egy feladatot kidolgozni, majd a félév 
végén prezentálni (persze nekünk nem kellett kiállni a nagyközönség elé ☺). 

Szálláslehetőség: a szállásfoglalást ajánlott már nyáron a kiutazás 
előtt elintézni. Mi a főiskola kollégiumában kaptunk helyet, ami az iskolától 
7 percre van busszal, a központ pedig kb. 20 perc. A foglalást interneten 
keresztül intéztük a www.studentenwerk-oldenburg.de oldalon. Ez 
egyáltalán nem a megszokott otthoni kollégiumok közé tartozik, ahol 
minden nap buli van a folyosón, itt elég csendes a kollégiumi élet, ritkán 
fordul csak elő komoly hangzavar. 

A havi bérleti díj 146 euró, rezsivel együtt, ami nagyon jónak 
mondható. Hátránya, hogy szeptember 1-jétől február 28-ig kell kifizetni, 
egy összegben + 120 euró kauciót (ezt visszakapod). Vagyis a teljes 
szemesztert, hiába mész haza januárban, akkor is ki kell fizetni a februári 
bérleti díjat. De ennek ellenére szerintünk egész jó ár. A kollégiumban 1 és 2 fős apartmanok 
vannak, mindegyikhez tartozik egy kis főzőfülke és egy fürdő. A szoba felszerelését tekintve van 
egy ágy, egy nagy íróasztal, 4 hosszú polc és egy ruhás szekrény. Ami a konyhát illeti, edényeket, 
poharakat, evőeszközöket stb. neked kell hozni. Ha valami esetleg elromlik, azt jelezni kell a 
házmesternek egy kárbejelentő lapon, amit a levélszekrényébe bedobva a hiba pár nap alatt 
megoldódik. A kollégiumban van külön egy nagyobb konyha, tv szoba, biciklitároló, fénymásoló 

http://www.studentenwerk-oldenburg.de/


gép (itt is azzal a kártyával fénymásolhatsz, mint az iskolában) és mosógép is. Összesen 4 
mosógép van, amit úgy használhatsz, hogy előtte venned kell egy mosókártyát 8 euróért (ez 5 
mosásra elég), ezt a kártyaleolvasóba bedugva elindíthatod a gépet. 

Persze a kollégiumon kívül több szálláslehetőség is van, mint a Jade vagy a Spar&Bau, ami 
Wilhelmshaven honlapján részletesebben megtalálható www.wilhelmshaven.de, de az AKA is 
nagyon segítőkész ebben.  
 
 
A kezdetek: 
 

 

Kiutazás: A kiutazás vonattal vagy repülővel a legkedvezőbb. Hamburgba ill. Hannoverbe 
érdemes repülni az Air Berlinnel. Ha elég hamar kiválasztjuk az időpontot, 12.000 Ft-ból simán ki 
lehet jönni, és onnan vonattal 3 óra alatt el is lehet jutni Wilhelshavenbe. 
Mi 2005 szeptemberében érkeztünk meg autóval, így szerencsére minden szükséges dolgot ki 
tudtunk vinni. A vonatnak és az autónak a hátránya, hogy nagyon sokáig tart az út, bár a 
repülővel is mindent beleszámolva 1 teljes napba kerül. 

Beiratkozás: Szeptember 20-án kellett beiratkoznunk az Immatrikulatios Amt-nál 
(Hauptgebäude). A beiratkozáskor rögtön meg is kaptuk a diákigazolványt, valamint a 
semesterticketet. Előtte persze a főiskola számára át kellett utalnunk 119 eurót, ami tartalmazott 
mindenféle hallgatói hozzájárulást és a semesterticket árát is. A semesterticket nagyon hasznos 
dolog. Ezzel a tartományon belül ingyen utazhattunk, ami nem utolsó szempont (az InterCitykre 
nem érvényes, itt külön meg kell venni a jegyet). Így könnyen eljuthattunk vonattal Oldenburgba, 
Brémába, Hannoverbe, Hamburgba. 
Ezzel át kellett mennünk a Südgebäude-ba, ahol kaptunk egy jelszót a főiskola számítógépeihez, 
így bármikor nyomtathattunk (fejenként havi 100 oldalt), vagy hozzáférhettünk a tananyagokhoz, 
ami minden gép O: meghajtóján megtalálható. 
A beiratkozás után szerveztek az elsősöknek egy általános tájékoztatást (így nekünk is), majd 
szakokra bontottak minket, és körbevezettek a főiskolán, ahol minden fontos információt 
megtudtunk (mi hol van, hogy lehet fénymásolni…). Este pedig ugyanazzal a csoporttal egymás 
után a város főbb szórakozóhelyeire látogattunk el. 

Érdemes azonnal bankszámlát nyitni a Deutsche Banknál (a város sétálóutcája elején 
található), ahol a diákok számára minden szolgáltatás teljesen ingyenes. 

A Rathausnál a beiratkozás után rögtön kell jelentkezni, ahol kitöltetnek néhány papírt, és a 
külföldi tanulók kapnak a várostól 100 Eurót ajándékba és egy Gutschein füzetecskét is, melyben 
rengeteg kedvezményt kaptunk (múzeumok, mozi, pubok, színház, fitness-terem…), így 
könnyebb volt az indulás is. ☺  
 
 
A főiskola: 

A főiskola a szokotthoz képest sokkal jobban felszerelt, 4 épülete, egy menzája és egy 
nagyobb büféje is van. Hétköznap 9ig nyitva tart, és szombaton is 13 óráig, amit az ember 
vizsgaidőszakban kevésnek tart. A tanári kar irodája a Westgebäde-ban, a szervezetek a 
Südgebäde-ban találhatók.  

AKA (Akademisches Auslands Amt): Segítségünkre voltak mindenben. Ha kellett valakinek 
szereztek szállást, segítettek a tanároknál, tanácsokat adtak. Nyelvtanfolyamot is indítottak, a 
szemeszter kezdete előtt, illetve közben is. A tanfolyamért 4 kredit pontot lehetett kapni (heti 
2X2 óra).  

http://www.wilhelmshaven.de/


A külföldiek számára minden csütörtökön találkozókat is szerveztek, így egy nagyon jó 
baráti társaság alakulhatott ki, amire nagyon nagy szükségünk volt, mert a németek ugyan nagyon 
kedvesek, de a külföldiekkel szemben kicsit zárkózottabbak. 
A legjobbak a külföldiek által rendezett nemzetközi estek voltak, így kicsit jobban 
megismerhettük egymás országát, kultúráját. Persze bemutatót nekünk is kellett tartanunk 
Magyarországról, és egy magyar specialitást főznünk. 

Félévente egyszer egy távolabbi városba is szerveznek kirándulást több napra, ahová 
egyénileg nehezebb eljutni. Ebben a félévben Berlinbe lehetett ellátogatni. 

ASTA: Ez a szervezet leginkább a Hallgatói Önkormányzatnak felel meg. Ők szervezték a 
különböző rendezvényeket. Minden csütörtök este került megrendezésre a főiskolai parti. 
Wilhelmshaven elég kicsi és rengeteg kerékpárúttal rendelkezik ahhoz, hogy biciklivel könnyen 
bejárjuk. Ez sokkal előnyösebb is, mint a busz, mert a rendezvények általában tovább tartottak, 
mint ahogy a buszok közlekedtek és ilyenkor praktikus volt csak biciklire pattanni és hazatekerni. 
Kerékpárt ugyancsak az ASTA-nál lehet bérelni, de ezt érdemes rögtön a szemeszter elején 
elintézni (aztán elfogynak a bérelhető biciklik). 

MENSA: A menzát nem találtuk olyan jónak, és elég drága is volt (3-5 euró), ezért magunk 
főztünk. Az élelmiszerek egyáltalán nem voltak drágák, persze meg kell találni a legjobb boltokat, 
mint a Lidl vagy a Plusz és létfontosságú néhány gyorsan és egyszerűen elkészíthető étel receptje 
is.  

KÖNYVTÁR: Mielőtt könyvet kölcsönöztünk ki, előtte persze be kellett iratkoznunk a 
könyvtárba. Ezt követően kaptunk egy kis műanyag kártyát, amin nyilvántartották, hogy milyen 
könyveket vettünk ki. A főiskolának elég nagy könyvtára van. Ha a tananyaghoz kell segítség, 
vagy ha csak egyszerűen valaki német könyveket szeretne olvasgatni, vagy nyelvtanuláshoz keres 
német/angol hangkazettákat, itt biztos talál kedvére valót. 

POOLRAUM: A számítógép, ami az Erasmusos diákok számára nélkülözhetetlen, szinte 
mindenütt megtalálható, az ún. Poolraum-ban. Ezek hétköznap este 9-ig vannak nyitva. A 
fénymásoláshoz a Hauptgebäude-ban találhatók gépek, amihez a kávézóban lehet venni 
kopiekártyát 5 euróért, és csak további 5 euró feltöltésével tudjuk használni (ez 100 oldal 
fénymásolásához elegendő). Persze félév végére megtaláltuk azt a fénymásolót, ahol 
pénzbedobásos módszerrel is másolhattunk. 
 
 
Wilhelmshaven: 
 

A város: Wilhelmshaven Németország északi részén, 
pontosabban az Északi-tenger partján, a Jade öböl mellett 
fekszik. A kisváros az olajkitermeléséről ill. a tengeralattjáró 
kikötőjéről vált híressé, mely következtében a második 
világháborúban porig bombázták. Azóta teljesen újjáépült, de 
igazán régi épületeket nem lehet látni. Nagy parkjai, szép 
kikötői és sétálóutcája teszik igazán hangulatossá. Mindenképp 
érdemes sétát tenni a kikötőkben, amit most már főként csak 
vitorláskikötőként használnak.  Úgy tapasztaltuk, hogy az itt lakók nagyon kedvesek és 
segítőkészek. Meglepődtünk, hogy nagyon sok külföldi lakja a kisvárost. 

Látnivalók: Annak ellenére, hogy a város nem túl nagy, sok érdekes látnivalót nyújt. 
Mindenképpen ajánljuk a Marinenmuseumot (a világháború alatt használt tengeralattjárók belsejét 
lehet megnézni), a Küstenmuseumot (Wilhelmshaven 
történetével lehet megismerkedni), az Aquariumot (a tenger 
élővilágát lehet megnézni).  
Érdemes a környékbeli szigetekre is ellátogatni (Spielkoorg, 
Hooksiel…). Ezekre a szigetekre sokan nyaralni és pihenni 



utaznak, főként a hangulatos utcáikról híresek. Itt apálykor olyan alacsony a tenger, hogy szinte 
kilométereken keresztül csak pár méter a vízmélység.  
Számunkra felejthetetlen élményt nyújtott a közelebbi nagyvárosok bebarangolása is, mint 
Hamburg, Bréma vagy Oldenburg. Így aki teheti, semmiképpen ne hagyja ki, hiszen a 
Semestertickettel ingyen utazhattok. 

Az időjárás: október közepéig elég kellemes az idő, így a kirándulásokat célszerű a 
szemeszter elején, vagy közepén megejteni (Wintersemesterben), később elég hideg van ehhez. 
Esőre pedig mindig lehet számítani, még akkor is, ha hétágra süt a nap, tehát esernyő mindig 
legyen nálatok. Egyébként télen nem igazán süllyed a hőmérséklet a nulla alá, de nyáron sincs 25 
foknál több. A tengerről sokszor viharos erejű szél fúj, de az időjárás összességében az itthonihoz 
nagyon hasonlít. 

Árak, vásárlási lehetőségek: Az árak az élelmiszerek és a drogéria tekintetében az 
itthoniaknál sokszor jóval olcsóbbak voltak. A többi dologban meg hozzá kellett szoknunk, hogy 
itt minden minőségi. A város hangulatos sétálóutcájában gyakran töltöttük az időnket. Érdemes a 
Wall Marktba is ellátogatni, ami egy óriási hipermarket, leginkább az Auchanhoz vagy a Tescohoz 
hasonlítható az áraiban is.  
 
 
Végezetül  :
 

Mi most írjuk a német diplomamunkánkat, így sajnos még nem volt időnk, hogy befejezzük 
beszámolónkat, de reméljük eddig is sokat segíthettünk, és ígérjük, február végéig elkészítjük 
beszámolónk második felét, melyben a felvett tárgyainkról, és a kettősdiplomához vezető útról 
szeretnénk egy pár szót szólni. 

Addig is sok sikert kívánunk mindenkinek a jelentkezéshez! 
 

  
 

 


